

முன்னரே குடிநீர் தட்டுப்பாடு

பல மாவட்டங்களில் பொதுமக்கள் தவிப்பு

சென்னை, ஏப். 21-
கோடை தீவிரம் அடைவதற்கு முன்னரே, பல மாவட்டங்களில் குடிநீர் தட்டுப்பாடு தலை தூக்கியுள்ளதாக, பொதுமக்கள் தவித்து வருகின்றனர்.

மாதிரியும் முழுதும் 90 அணைகள், 14,110 ஏரிகள், நீர்வளத்துறை பராமரிப்பில் உள்ளன. இவற்றின் வாயிலாக, பல்வேறு மாவட்டங்களில், பாசனம், குடிநீர், மின்சாரம் உள்ளிட்ட தேவைகள் பூர்த்தி செய்யப்படுகின்றன. அணைகளின் ஒட்டுமொத்த கொள்ளளவான, 24.4 டி.எம்.சி.,யில், 128 டி.எம்.சி., நிரிகையிருப்பில் உள்ளது.



தெரிவித்து வருகின்றனர். ஆனால், புதிய கூட்டுக் குடிநீர் திட்ட முயற்சி பதிப்பு, பாதுகா சர்க்கரை அமைக்கும் பணிகள் நடப்பதால், குடிநீர் தட்டுப்பாடு நிலுவாதாக, நிரவாகத் துறை அமைச்சர் நேரு விளக்கம் அளித்து சமாளித்து வருகிறார்.

அது மட்டுமின்றி, பல்வேறு உள்ளடங்கிய அமைப்புகள் வாயிலாகவும் பொதுமக்களின் குடிநீர் தேவை பூர்த்தி செய்யப்பட்டு வருகிறது. கோடை வெயில் நீவிர் அடைவதற்கு முன்பாகவே, கோவை, செலம், திருப்பூர், சீரோடு, நாமக்கல், திருவள்ளூர், திருவண்ணாமலை, வேலூர், தர்மபுரி, கிருஷ்ணகிரி, திண்டுக்கல் உள்ளிட்ட பல மாவட்டங்களில், குடிநீர் தட்டுப்பாடு தலைதூக்கி உள்ளது.

மக்கள் தண்ணீருக்கு தவித்து வருகின்றனர். சட்டசபையிலும் இப்பிரச்சனை எதிரொலித்து வருகிறது. பா.எம்.எல்.ஏ.க்கள் தங்கள் தொகுதியில், 10 நாட்களுக்கு ஒரு முறை, வாரம் ஒரு முறை குடிநீர் விநியோகம் நடக்கிறது என, புகார்

காலத்தில் குடிநீர் தட்டுப்பாட்டை சமாளிக்க தேவையான நடவடிக்கை எடுப்பது குறித்து, எப்ரல் மாதம், தலைமைச் செயல்தலைமையில், ஆலோசனைக் கூட்டம் நடத்தப்படும்.

தற்போது சட்டசபை கூட்டம் நடப்பதால், அந்த கூட்டம் குறித்து தேதி இன்னும் அறிவிக்கப்படாமல் உள்ளது. குடிநீர் தட்டுப்பாட்டை சமாளிக்க, சிறப்பு நிதி ஒதுக்குவதிலும் கால தாமதம் ஏற்பட்டுள்ளது.

குடிநீருக்காக மக்கள் வீதிக்கு வருவதற்கு முன், உரிய நடவடிக்கைகளை அரசு எடுக்க வேண்டியது அவசியம்.

ஆனால், காட்பாடி கூட்டுறவு சர்க்கரை ஆலையை மீட்டும், என் திறமையால் இயக்கச் செய்துள்ளேன்," என்றார்.

பின், அவர் அளித்த பிடி: கர்நாடக அரசு, மேகதாது அணைக்கு திட்டமிடப்பட்டு தயாரிக்க, மத்திய அரசிடம் பணம் செலுத்தியது. அதனாலேயே, அதை தயாரித்து வழங்கியுள்ளார். அதனால், தமிழகத்துக்கு எந்த பாதிப்பும்



வேலூர், ஏப். 21- "நீர் தேர்வு விவகாரம் குறித்து கைரியமிருந்தால், பழுதுசரி சட்டசபையில் பேசுமும்," என்று, அமைச்சர் துரைமுருகன் பேசினார்.

குளாருருகன்

கிடையாது. மேகதாது அணை கட்டும் விவகாரத்தில், மத்திய அரசின் நாங்கு கடமிட்டிகள், கர்நாடக அரசு கோரிக்கையை ஏற்காமல், திருப்பி அனுப்பி விட்டன. கற்றுச் சூழல் துறை, மத்திய துறை, மத்திய துறை, மத்திய துறை மூலமாக கட்டுவ முடியாது. முல்லைப் பெரியாறு பிரச்சனை குறித்து முழு துறையாக எதுவும் தெரியாமல், எதிர்க்கட்சித் தலைவர் பரிசாமி பேசி வருகிறார். முல்லைப் பெரியாறு அணை தொடர்பாக, துரைமுருகன் கூறுகிறார்.

இந்திய ரிசர்வ் வங்கி
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

தமிழ்நாடு மாதிரி அளவீட்டு வீதி 0.71% எல்.ஏ.டி 2025 லும்

தமிழ்நாடு மாதிரி அளவீட்டு வீதி 0.71% எல்.ஏ.டி 2025 லும். உடைய பற்றிமுருகன் ஏப் 21, 2025. மேகதாது முடிவு செய்கிறது.

மேகதாது அணை அமைப்பில் சீ.டி. பண் அடிப்படையில் உருவாக்கும் இந்த ஏலாவது, இந்திய ரிசர்வ் வங்கியின் மூலக்கடன் அடிப்படையிலான ஸ்டான்டர்டிஸ்ட் லைசன்சைட் (SBI (E-Kuber) முலம் வன் 22, 2025 (செயல்பாட்டில்) அடங்கி உள்ளது. தமிழ்நாடு முழுதும் பணியாற்றும் ஸ்டான்டர்டிஸ்ட் லைசன்சைட் (https://binetaldirect.org.in)

மேகதாது அணைக்கு மே 17, 2025 (செயல்பாட்டில்) தேதிட்ட இத்திய ரிசர்வ் வங்கியின் பற்றிமுருகன் மே 17, 2025 (www.rbi.org.in) என் இந்திய ரிசர்வ் வங்கியின் இணையத்திலும் பார்வையிடலாம்.

மும், அப்படியான உருவாக்க பதம் பிணைமுருகன்/ குழுப்பெய்தின / அப்படியான சேர்த்துள்ள சேர்த்துள்ள

என்.எல்.சி.,யில் ரகசிய ஓட்டெடுப்பு

நெய்வேலி, ஏப். 21-
கடலூர் மாவட்டம், என்.எல்.சி.,யில் வரும் 20ம் தேதி அங்கீகரிக்கப்பட்ட தொழிற்சங்கங்களுக்கு ரகசிய ஓட்டெடுப்பு நடக்கிறது. நெய்வேலி சட்டசபை தொகுதியின் வேற்றி, தேவையில்லை நிரிவெற்றி, போல்டி ஏன்.சி.,யில் பணியாற்றும் 25,000 பணியாளர்கள் குடும்பங்கள் என்பதால், அரசியல் கட்சிகள் ரகசிய ஓட்டெடுப்பில் கூடுதல்

தொழிற்சங்கங்கள் தீவிர பிரசாரம்
கவனம் செலுத்துகின்றனர். ரகசிய ஓட்டெடுப்பின் போது, தி.மு.க., தரப்பில் அமைச்சர் கேணசை, சபா ராஜேந்திரன் எம்.எல்.ஏ., மற்றும் அ.தி.மு.க., தரப்பில் மாவட்ட செயலாளர்கள் சேர்த்துள்ள ராஜேந்திரன், அருண்மொழித்தேவன், முன்னாள் எம்.எல்.ஏ., சிவசுப்பிரமணியன் ஆகியோர் சேர்ந்த பணத்தை செலவு செய்து, ஓட்டு வேட்டையில் இறங்கியுள்ளனர். பா.தொ.ச., -சி.ஐ.டி., ஜி., -தி.தொ.ஊ.ச., மி.எம்.எஸ்., ஆகிய 4 தொழிற்சங்கத்தினர், தொ.மு.ச., மற்றும் அ.தி.மு.க., தொழிற்சங்கங்கள் கடந்த காலத்தில் சரியாக செயல்படவில்லை என்பதைக் கட்டிக்காட்டி பிரசாரம் செய்து கின்றனர். தொ.மு.ச.,வின், சிவ

நிர்வாகிகள் மீது உறுப்பினர்களிடையே காணப்படும் அகிருப்பி, வர இருக்கும் ரகசிய ஓட்டெடுப்பில் தொ.மு.ச.,வின் சிங்கிய மெஜாரிட்டி வெற்றியை பாதிக்கும் நிலை உள்ளது. இதனால், தொ.மு.ச., பேரவை சார்பில், என்.எல்.சி., தொ.மு.ச., வின் உட்கட்சி தேர்தலை வரும் 20ம் தேதிக்கு முன்பாகவே அறிவிக்க திட்டமிடப்பட்டுள்ளது.

முதாடையை மிரட்டிய தி.மு.க., பிரமுகர்

நயினார் நாகேந்திரன் கண்டனம்

சென்னை, ஏப். 21-
'ஆரியன் ரூபாயை நிறுத்தி விடுவோம் என, முதாட்டியை மிரட்டியதுடன், இலவச அரிசி வாங்குகிறீர்கள் அல்லவா என நகல் செய்த தி.மு.க., பிரமுகர் பிரசன்னா மீது, முதல்வர் என்வ நடவடிக்கை எடுக்கப் போகிறார் என்பதை, மக்கள் பார்த்தபடி இருக்கின்றனர்' என, தமிழக பா.ஜ., தலைவர் நயினார் நாகேந்திரன் தெரிவித்துள்ளார்.

வினர் மட்டும் எப்போதுமே, மக்களை கொச்சைப்படுத்தும் விதமாக, அதை கட்டிக்காட்டி அரிசியில் செய்கின்றனர்.



நயினார் நாகேந்திரன்
ஆனம் பொறுப்புணர்ந்து போரம், மேடையிலிருந்தே 1,000 ரூபாய் பணத்தை நிறுத்தி விடுவோம் என மிரட்டியும், இலவசமாக அரிசி வாங்குகிறீர்கள், அல்லவா என நகல் செய்துள்ளார் தமிழன் பிரசன்னா. இப்படி மக்கள் நலத்

திட்டங்களை வழங்குவது போல் வழங்கி விட்டு, மக்களை யாசர்கள் போல் இழிவாகப் பேசுவது, தி.மு.க.,வுக்கு புதிதல்ல. இதனாவது முறை ஆட்சிக்கு வர முடியாமல், அவர்கள் வீழ்வுதே, அகிரகாரத்தை தவிராக பயன்படுத்தும் நோக்கத்தோடு செயல்பட்டதாக, இதோ அந்த படுகுழி மீண்டும் வாராய் என, அவர்களை அழைக்கிறது. அதற்கு முன், ஏனான பேச்சுக்களை பேசும், தத்து கூட்டுக்காரர்கள் மீது, முதல்வர் ஸ்டாலின் என்வ நடவடிக்கை எடுக்கப் போகிறார் என்பதை, மக்கள் பார்த்தபடி இருக்கின்றனர். இவ்வாறு, அதில் கம்பப்ட்டுள்ளது.